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Secció oficial del Collegi 
de Metges de Catalunya

Conseil general

Extracte de les sessions

Acta núm. 22

A  les 22 hores del dia 8 de novembre del 1935; 
es reuneix el Conseil General del Collegi Oficial 
de M etges de Catalunya, amb assistència deis 

Drs. Brossa, Foncuberta, M estres i M iquel, Ros, 
Parrizas, Pi i Figueras, A rtal, M arimon, Trenchs, 
Boni faci, G rífols, M ercader, Pujadas, R ovira, 
Taxonera, T ria s  de Bes, Trueta, V alls, i el Con- 
seller suplent D r. Llam bés, sota la presidencia 
del Dr. A u gu st Brossa i Bosque i actuant de Se- 
cretari el Dr. Toan Foncuberta i Casas.

S ’excusa la no assistència del Dr. Ortinez.
E s llegida i aprovada l’acta de la sessió an

terior corresponent a la celebrada el dia 14 d'oc
tubre proppassat.

E s llegida la correspondència de tràmit.
Prévis els tràmits reglamentaris, són aprovats 

els expedi ents de col-legiació dels companys se- 
güents :

(Relació nominai apart.)
E s aprovada una factura dTm prem ta Ràpida 

de ptes. 15, per 500 convocatòries.
Per la presidència, fent-se ressò de l ’entorpi- 

ment que representa per a la ràpida col-legiació 
de professionals el fet de què Ics Seccions cele
brili llurs sessions reglamentàries poc després de 
la del Conseil, suggereix el prec de què, si és 
possible, avencin aquelles la data de les reunions 
amb el fi que l ’admissió de col-legiats pugui fer- 
se pel Conseil poc després que les Seccions els 
liagin admès.

Els Présidents de les Seccions presents accep- 
ten de bon grat la suggerència presidencial i pro
meten proposar-ho aixi a les Juntes Directives 
corresponents.

S ’aprova el providenciat per la presidència re
fe ra it a la designado dels D rs. Josep Trenchs i 
Codoñés i L lu ís G uilera i M olas coni a représen
tants d ’aquest Collegi que han de form ar part 
del Tribunal que ha de ju tja r  els exercicis de 
Llicenciatura en la nostra Facultat de Medicina.

S ’acorda posar al tauló d ’anuncis una circular 
de l’Acadèm ia Nacional de M edicina de M adrid 
•en sol-licitud d ’aportacions économiques per al 

sosteniment d’un Seminari d ’Investigacions i fa-

cilitar-los-hi la llista de metges amb exercici a 
Catalunya.

S ’acorda felicitar al Collegi Oficial de M etges 
de Biscaia per uns acords presos referents al sis
tema de propaganda incorrecta adoptat pel re- 
presentant d ’un Laboratori.

A  petició del senyor President de la Secció de 
Barcelona-Ciutat, doctor Trenchs, té Hoc un c a l i 

vi d ’impressions referent a la festa en homenatge 
als metges vells. P er la presidència es subratlla 
el sentit de companyonia, respecte i alta estima 
que té aquesta festa i proposa que per totes les 
Seccions del Collegi es celebri conjuntament amb 
el fi de donar-li el m ajor esplendor.

Els Presidents de les Seccions accepten gusto- 
sament la proposició de la presidència i s’acorda 
que s’activaran les gestions necessàries per a por
tar a terme amb tot entusiasme la festa projec- 
tada.

Es dona lectura a la següent comunicació del 
Collegi de Practicants : “ T O S E P  C U Y A S  D E  
F O N S D E V I E L A  D E  X À M M A R . President del 
Collegi Oficial de Practicants en M edicina i Ci- 
rurgia de Catalunya en 110111 d ’aquest Coliseli Di- 
rectiu, a V . S. ateritament exposa :

” O ue ens ha sorprès en gran manera el que 
dos Practicants degudament col-legiats, han estat 
multats per la Junta Comarcal de Barcelona per, 
segons dita Junta, practicar l ’intrusisme.

” Sense voler entrar en el fons de la qtiestió 
que no podeìn prejutjar sense sentir les dues 
parts, les raons de càrrec i les de defensa, cosa 
que no ha fet la Junta Comarcal d ’aquest digne 
Collegi de vostra presidència, ja que ha ju tjat es- 
coltant solament l’acusació, sense permetre a l ’in
teressai que aportes les proves de llur innocencia, 
si és que existien, sense ni tan sois, defensar als 
companys, ja  que 110 saben si en són m ereixe- 
dors ; no poden silenciar el fet pel que representa 
objectivament per al nostre estament.

” Creu aquest Collegi i l ’apoia el seu criteri en 
textos legáis i ádhuc sentencies judicials, que el 
delicte o mancament d ’intrusisme, el practica a- 
quell que essent alié a una professió o branca 
del saber s ’introdueix furtivam ent fent-ne un sis
tema de lucre, i el practicant auxiliar legal del


